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物理试卷
 

班级        姓名         成绩        

 

  一.选择题（1～15小题只有一个选项是正确的，每小题2分共30分）
  1.下面说法正确的是
    A. 静止的物体没有惯性          B. 只有运动的物体具有惯性
    C. 不受力的物体没有惯性        D. 一切物体任何时候都具有惯性
  2.起重机吊着60000牛的物体以2米/秒的速度匀速上升，若改为以
    3米/秒的速度匀速上升，此时钢绳对物体的拉力
    A. 等于60000牛 B. 大于60000牛  C.小于60000牛   D. 无法判断
 
  3.用10牛的水平拉力使木块在桌面上做匀速直线运动，现改用15牛的水平
    拉力使木块仍在这桌面上做直线运动，此时木块受到的滑动摩擦力是
    A. 10牛    B. 15牛    C. 大于10牛而小于15牛   D. 无法判断
 
  4.书放在水平桌面上静止不动，下面各对力中，属于平衡力的是
    A. 书受到的重力和桌面对书的支持力
    B. 书受到的重力和书对桌面的压力
    C. 书受到的支持力和书对桌面的压力
    D. 书对桌面的压力和桌子受到的重力
 
  5.下列措施中属于增大压强的是
    A. 扁担尽量做得扁平些
    B. 铁路的钢轨不直接铺在路基上而铺在枕木上
    C. 图钉帽的面积远远大于图钉尖的面积
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[image: image2]  6.一个物体重10牛，用大小是30牛的压力F垂直于墙壁压住         F

[image: image3]    物体，如图所示，则墙壁受到的压力是
A. 10牛     B 30牛     C. 20牛     D. 40牛
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    A. 密度、压强都是原来的一半     B. 密度是原来的一半，压强不变
    C. 密度不变，压强是原来的一半   D. 密度、压强都不变
8.用质量相同的铜、铁、玻璃制成三个等高的圆柱体，将它们竖直放在水平地
    面上，比较它们对地面的压力和压强，则 

    A. 铜的压力和压强最大               B. 玻璃的压力和压强最小
    C. 三者压力相同，玻璃的压强最小     D. 三者压力相同，压强也相同
 
 9.某物体受到的压力为F，受力面积为S，若将受到的压力增大为原来的2 

    倍，受力面积减小为原来的1/4，则后来受到的压强与原来受到的压强之比
    是
    A. 1：8     B. 8：1      C. 1：1      D. 4：1
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  10.如图所示，容器里装有水A、B两点所受的压强分别
     是
     A. 0、1960帕         B. 1960帕、0
     C. 0、980帕          D. 980帕、0
 
  11.一潜水员在40米深的水中游动，那么他在离水底30
     米的深处受到的压强是
     A. 3.92×105帕           B. 2.94×105帕
     C. 9.8×104帕            D. 6.87×105帕
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  12.甲、乙两个完全相同的容器，分别装有质量相同的水和             甲     乙
     酒精。比较它们容器底受到的压力和压强
[image: image20]     A. F甲 > F乙   P甲 > P乙     B. F甲 = F乙   P甲 = P乙
     C. F甲 < F乙   P甲 < P乙     D. F甲 > F乙   P甲 < P乙
 
  13.下面说法错误的是
     A. 山顶上的大气压比山角下的大气压低一些
     B. 标准大气压等于76厘米水银柱产生的压强
     C. 水的沸点是100℃
     D. 高压锅是利用锅内气压增大，使水的沸点升高的道理很快地煮熟饭的
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  14.体积相同、形状不同的铝块、铁块和铜块浸没在水
     中不同的深度，则
     A. 铝块受到的浮力最大  B. 铁块受到的浮力最大
     C. 铜块受到的浮力最大  D. 它们受到的浮力一样
  15.潜水艇在海面以下，从3米深处下沉到10米深处的
     过程中，它所受到的
     A. 压强增大、浮力增大       B. 压强不变、浮力不变
     C. 压强增大、浮力不变       D. 压强不变、浮力不变
    （16～19四个小题中至少有一个选项是正确的，每小题2分共8分）
  16.质量相同的铜块、铁块和铝块，静止在水银里，下面正确的结论是
     A. 铜块受到的浮力最大            B. 铜块排开水银的体积最大
     C. 铁块露出水银面的体积最大      D. 它们受到的浮力一样大
     E. 它们排开水银的体积相同
 
  17.在一个装满水的圆柱形容器中，轻轻放入一重为1牛的木块，则关于容器
     底受到的压力和压强的说法正确的是
     A. 压强增大、压力增大1牛        B. 压强不变、压力增大1牛
     C. 压强、压力均不变              D. 无法判断
 
  18.关于压力，下列说法正确的是
     A. 压力就等于重力          

     B. 压力的方向总是跟水平面垂直的
     C. 物理学中把垂直压在物体表面上的力叫做压力
     D. 压力的方向总是与受力面垂直的
 
  19.如图在横截面积为S的圆柱形容器中盛有密度为 ρ1 的液体，若将重G 密
     度为 ρ2 的物体放入液体中，物体静止在液面上时，容器内液面比未放入
     物体之前升高的高度为h，物体排开液体的体积为V排，物体所受浮力为F
     放入物体前后，液体对容器底的压强分别是P1和P2。则下列判断正确的是
     A. ρ1 > ρ2    B. G ＝ F    C. V排 ＝ Sh    D. P1 > P2[image: image22]
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[image: image32]  二.填空题  （每空1分，共20分）
  20.150牛/米2 =        帕。
 
 
  21.某物体重100牛，放在水平地面上，它对地面的压强是20000帕，物体与
     地面的接触面积是       米2 。
  22.刀子钝了，常常要磨一磨才变锋利，这是利用减小         的方法来增大
           ，使刀子容易切入物体中。
  23.增大有益摩擦的方法是           和          

  24.液体的压强随深度的增加而       ，在同一深度，液体         的压强
     都相等，液体的压强还跟           有关。
  25.证明大气压存在的著名试验是           。1标准大气压等于       帕
[image: image33]     等于       毫米水银柱产生的压强。
[image: image34]  26.托里拆利试验装置如图，已知外界大气压为75厘米水银柱，
     试验过程中玻璃管不离开槽内水银面，若将玻璃管倾斜一些，
     管内水银柱高度      75厘米，若向水银槽内注入1厘米高
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[image: image37]     （填“大于”、“小于”或“等于”）
  27.浮力的大小跟两个因素有关，这两个因素是         和              。
  28.潜水艇是靠改变             来实现上浮或下沉的。
  29.重9.8牛、体积是1.2立方分米的物体，放在水中静止，它受到的浮力是
             牛。
  30.弹簧秤下端吊着一个物体，手持弹簧秤使物体浸入水中的体积是总体的
     4/5时，弹簧秤的示数刚好为零。若手持弹簧秤将此物体浸没在酒精中，
     则弹簧秤的示数是       牛。（ρ酒精 = 0.8×103kg/m3）
  31.弹簧秤下吊着一个物体，弹簧秤的示数为G。把物体浸没在甲种液体中，弹簧秤的示数为G/3；若把物体浸没在乙种液体中，弹簧秤的示数为G/4，则甲乙两种液体密度比是         。
  三.试验和作图（共20分）
  32.某同学做验证阿基米德原理的实验如图所示，将实验数据填入表内
      （5分）
	物重
（牛）
	物体在水中弹簧秤的示数（牛）
	物体受到的
浮力（牛）
	物体排开水
的体积（毫升）
	物体排开的
水重（牛）

	 
	 
	 
	 
	 


 
  从这个实验得出的结论是                                     。 （4）
 
 
 
 
                                                      mL[image: image38]
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  33.烧瓶中的水沸腾后移去酒精灯，水停止沸腾，水温降低一些后，抽出瓶里
     空气，如图所示，就会看到瓶里的水          ，这表明            。
     （4分）(图可参考课本166图 11－11 )
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  34.在下图中画出物体A对斜面的压力和物体A受到的重力的示意图。（4分）
 
 
 
 
 
 
 
 
  35.如图所示，泡沫塑料受到的压力         。（填“相等”或“不相等”）
     此实验说明               。（3分） 

(参考课本147页图 10－3)
 
 
 
 
 
 
 
 
  四.问答和计算 （共20分）
  36.铁路的钢轨为什么不直接铺到路基上，而铺在枕木上？
 
 
 
 
 
 
  37.两块完全相同的砖块A、B，每块重19.6牛，三条棱长
[image: image85]
     分别是20厘米、10厘米、5厘米，砖块A平放，砖
     块B侧放，两块砖如图交叉叠放，求：
     （1）砖块A对砖块B的压强。
     （2）地面受到的压强。（g = 10 N/Kg）
 
 
 
 
 
 
 
  38.一实心铝块挂在弹簧秤上，弹簧秤的示数是10.8牛，若将它一半的体积浸
     没在煤油中，求：（1）铝块的体积？（2）铝块受到的浮力？
    （3）此时弹簧秤的示数？（铝的密度是 2.7×103Kg/m3、煤油的密度是
     0.8×103Kg/m3））(g = 10N/Kg)

 
 
 
 
 
 
 
 
  40.一个圆形容器内装有一定量水，圆筒内横截面积为100cm2，现将混有石块
     的冰块放入筒内水中，正好悬浮在水中，此时发现筒内的水面上升了6厘
     米。当冰全部熔化后，发现水面又下降了0.56厘米，求：石块的密度？
     （ρ冰 = 0.9×103Kg/m3）
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答  案
 

一.  选择题
1．D  2. A  3.A  4.A  5.D  6.B  .7D  8.C  9.B  10.A  11.C  12.B  13.C  14.D  15.C  16.D E  17.C  18.C D  19.A B C

二．填空题
20.150  21.  0.005  22.受力面积  压强  23.增大压力，增大接触面的粗糙程度
24.增大，向各个方向，液体的密度  25.马德堡半球实验， 1.01×105  760

26.等于，等于  27.液体密度，物体排开液体的体积  28.自身重力  29.  9.8    

30.  0  31.  8 ：9

三.试验和作图×105

32.  2.45 ， 1.47  , 0.98  , 100 , 0.98  ,浸入液体里的物体受到向上的浮力，浮力的大小等于它排开的液体受到的重力  33. 重新沸腾  ， 气压减小 ， 沸点降低
A
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35.相同  ，压力一定时，压强跟受力面积成反比  36. 铁路的钢轨铺在枕木上，目的是增大与路基的接触面积，减小钢轨对路基的压强  37..（1） 2920帕  

（2） 2920帕   38.（1）0.4×10-3 米3 （2） 1.6N  (3)  9.2N  

40.  2.4×103 千克/米3

